

今日枣庄

关注

我家

他们有家,却不知家在哪

23名流浪者滞留市立二院

本报记者 张旋



本报网站登记的枣庄“特殊”流浪者的信息。

近日,齐鲁晚报联合省民政厅共同打造了“找家”公益平台,并在“找家”栏目中公布了包括枣庄在内的省内7个地市的“特殊”流浪者的信息。近日,本报记者探访枣庄市立二院,近距离了解这些“特殊”流浪者的状况。

他们渴望回家,但记不起回家的路

13日,记者从枣庄市救助站了解到,目前大约有23名流浪精神病患者被救助站送往市立二院治疗。他们中很大一部分人终日沉默不语,医护人员和救助站的工作人员无法从患者口中获得任何信息。有些患者,他们

渴望着回家,却只是独自默默地念着“回家”,而当工作人员询问他们家在哪里,他们却说不出来。

一位50多岁的妇女见到记者和工作人员时还怯生生地有些害怕,当工作人员问她的家在哪里时,她立刻握住了工作人员

的手,祈求带她回家。“你们送我回家吧,我孩子都在家。”这名妇女哭求着说。市立二院的杨护士长告诉记者,这名妇女是这些流浪者中最渴望回家的一个,她每天都哭求工作人员送她回家。“她属于智力发育迟钝,很想回家,但

说不出家在哪。”杨护士长说。尽管救助站的工作人员一再询问她的姓名,家附近的标志性地点等信息,她都一概不知。

在交谈中记者发现,这名妇女是枣庄口音,虽然她自己也说过家在台儿庄附近,但是经过救助

站工作人员的寻找,并没有找到她所说的村庄。“她说自己有女儿和儿子,而且每次说的都一样,应该是真的。她很想念孩子,也很想回家。我们真的希望能尽快帮她找到。”枣庄市救助站的王副站长说。

我们一起帮他们找家吧



本报帮流浪者回家的报道版面。

采访中,枣庄救助站的工作人员表示,工作中的最大困难就是流浪人员无法提供有效的信息。在平时工作中会遇到很多困难,希望能够有传播信息的渠道,让外界了解到这些找不到家的弱势群体。

“他们是社会中最弱的群体了,连自己的家在哪都表达不出来,也说不出自己内心的需求。我们希望能把每件事都做好,帮助每个流浪的人找到家。”枣庄救助站的工作人员说。

希望通过发布的信息让渴望回家的他们能够如愿回到家,让一直在寻找的人们找到失散已久的亲人。若您认识他们,请与枣庄救助站联系:0632—4412963。

一名流浪者,已在市立二院滞留30年

为了能够帮助这些“特殊”的流浪者找到家,救助站的工作人员不放过任何一点线索:“只要他能说清楚家住在哪,我们就会立刻出差去寻找。只要能找到,全国各地都可以去。”枣庄市救助站的华站长说。但是由于精神病患

者的病情一直没能得到好转,他们基本没有表达的能力,还经常会提供错误的信息,让工作人员满怀希望寻找后又失望而归。

在救助站送到精神病院的流浪者中,绝大部分病人都失去了生活自理的能力。他们终日呆

坐,甚至连吃饭都要一再地演示、督促后才会有所行动。杨护士长给记者介绍了一位年过七旬的老人,她在1983年就已经入院了,现在已经在医院待了近30年,却依旧没能找到她的家人。“从我刚刚参加工作她就已经在这

了,现在她都已经70多岁了,恐怕连她的家人都放弃了。”杨护士长说。

记者与老人简单交谈了几句,老人一直神情警惕,多次询问,老人才会开口说一句话,但都是紧咬住牙发音,根本听不清她说些什么。像她这样

无法表达清楚的病人同样渴望着回家,却因没有表达能力只能一直留在医院里。救助站的工作人员也尝试让他们写一写自己的信息,但是不少患者只能在纸上写些奇怪的符号,有些甚至都不会接过工作人员递的笔。

携手十三载 感恩四百万

12月16日第2届奇瑞亲友购车日

期待您的光临!

滕州瑞星奇瑞4S店

地址:滕州市益康大道666号 销售热线:0632-5889090 400-0632-778